

« Яков МАРИНИН

На этой неделе состоятся общественные слушания о создании национального парка «Ладожские шхеры». В преддверии этого события мы задали карельскому министру по природопользованию и экологии Карелии Сергею Штрахову вопросы, волнующие жителей Северного Приладожья:

– Сергей Николаевич, для чего вообще создается национальный парк «Ладожские шхеры»?

– Прежде всего для сохранения уникальной природы Северного Приладожья. Карелия все больше ориентируется на развитие туризма как значительного компонента региональной экономики. И парк, имея федеральное финансирование, позволит региону Приладожья объединить усилия для экономического роста вокруг данной территории.

Территория для создания парка выбрана не случайно, а обоснована многочисленными исследованиями карельской и международной науки. Так, последний международный проект «ГАП-анализа» (анализ проблем в охране природы на Северо-Западе России) показал уникальность этой территории в общеевропейском масштабе как единственного крупного малоизмененного человеком архипелага на внутреннем водоеме.

– В последние несколько лет вокруг создания национального парка «Ладожские шхеры» ходила масса слухов. Люди боятся, что после организации парка они не смогут ловить

## Приладожский заповедник привлекает туристов



# ПАРК НЕ ПОМЕШАЕТ ГРИБНИКАМ

*рыбу или собирать грибы и ягоды. Насколько обоснованы эти опасения?*

– Для таких опасений нет оснований. В декабре прошлого года главой республики Андреем Нелидовым согласовано решение создавать парк только на землях Гослесфонда. Таким образом, все земли муниципалитетов и сельхозземли, в чьей бы собственности они ни находились, не войдут в состав парка. А сбор грибов, ягод и рыбная ловля для личных нужд граждан полностью сохранятся свободными.

– А не отпугнет ли парк туристов, которые давно облюбовали Северное Приладожье для отдыха?

– С появлением парка у местных жителей и туристов появится возможность не опасаться, что

лес на островах и побережье будет вырублен сплошными коммерческими рубками, а около населенных пунктов и мест отдыха появятся новые камнедобывающие карьеры. Создание парка будет содействовать как сохранению природы Ладожских шхер, так и развитию цивилизованного туризма. Национальный парк – это бренд и путь привлечения инвестиций в развитие туристической отрасли.

– Национальный парк «Ладожские шхеры» предполагается организовать в прибрежной зоне трех приладожских районов. Не помешает ли выведение такой огромной территории из хозяйственного оборота их развитию?

– Исторически территория побережья и островов Северного

Приладожья сохранялась от активного хозяйственного воздействия советским природоохранным законодательством. И сейчас создание национального парка фактически лишь придает более четкий официальный статус данной территории. Самая ценная привлекательная для проживания населения и развития туризма прибрежная часть войдет в состав парка, где будет доминировать природосберегающее использование территории. А на остальной части районов будет продолжаться развитие лесозаготовительного и горно-промышленного комплексов.

– Некоторые скептики уверяют, что в Северном Приладожье почти не осталось нетронутой природы. Может, создавать парк уже поздно?

– Территория парка более 200 лет развивается при значительном участии человека. Но основное развитие территории пришлось на доиндустриальный этап, когда не было масштабных и единовременных промышленных разработок (камня или леса). В Северном Приладожье сформировались специфические аграрные ландшафты и сохранились уголки фактически нетронутой южной тайги, которые так привлекательны и ценные на фоне общего преобразования современной природы. Таким образом, создание парка сохранит возможность всем нам и потомкам восхищаться необычной красотой родного края.